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Or.0063-5-8/08
Protokół nr 7/08
ze wspólnego posiedzenia Komisji Budżetu i Rynku Pracy, Komisji Rewizyjnej, Komisji 
Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska, Komisji ds. Społecznych, Komisji Kultury i Sportu, Komisji Edukacji oraz Rady Samorządów Osiedlowych, odbytego 
w dniu 19 sierpnia 2008r. w godz. 1000 – 1100.

1. Członkowie Komisji Budżetu i Rynku obecni na posiedzeniu:

1) Kazimierz Jaruszewski

2) Bogdan Kuffel

3) Michał Karpiak

4) Andrzej Dolny

5) Marcin Wenta
Nieobecni członkowie Komisji:

1) Marian Rogenbuk 

- usprawiedliwiony
2) Ludomiła Paczkowska
- usprawiedliwiona

Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.

2. Członkowie Komisji Rewizyjnej obecni na posiedzeniu:

1) Edward Gabryś 

- przewodniczący 

2) Maria Błoniarz-Górna

3) Antoni Szlanga

4) Renata Dąbrowska

5) Andrzej Mielke

6) Marcin Wenta

7) Leszek Pepliński

8) Dariusz Folerzyński 
Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.

3. Członkowie Komisji ds. Społecznych obecni na posiedzeniu:

1) Michał Karpiak

2) Dariusz Folerzyński

3) Marek Czajka

4) Gabriela Wegner

5) Maria Błoniarz-Górna

6) Andrzej Mielke

7) Piotr Pawlicki
8) Antoni Szlanga

Nieobecni członkowie Komisji:

1) Ludomiła Paczkowska 
- usprawiedliwiona
Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.

4. Członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska obecni na posiedzeniu:

1) Antoni Szlanga

- przewodniczący 

2) Edward Gabryś 

3) Stanisław Kowalik 

4) Bogdan Kuffel

5) Józef Kołak

6) Renata Dąbrowska

7) Gabriela Wegner 

8) Marek Czajka

9) Dariusz Folerzyński
Nieobecni członkowie Komisji:

1) Józef Skiba


-usprawiedliwiony
Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.

5. Członkowie Komisji Edukacji obecni na posiedzeniu:

1) Kazimierz Jaruszewski 
- przewodniczący
2) Piotr Pawlicki

3) Leszek Pepliński

Nieobecni członkowie Komisji:

1) Ludomiła Paczkowska
- usprawiedliwiona
Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.

6. Członkowie Komisji Kultury i Sportu obecni na posiedzeniu:

1) Maria Błoniarz-Górna
- przewodnicząca

2) Kazimierz Jaruszewski
3) Józef Kołak

4) Gabriela Wegner

5) Marek Czajka

6) Marcin Wenta

7) Bogdan Kuffel
Nieobecni członkowie Komisji:

1) Józef Skiba


-usprawiedliwiony
Komisja prawomocna do odbycia posiedzenia.

7. Członkowie Rady Samorządów Osiedlowych obecni na posiedzeniu:

1) Krystyna Tuszkiewicz

2) Krystyna Sawicka

3) Zygmunt Reszczyński

4) Bogdan Tyloch
5) Renata Dąbrowska
6) Edward Gabryś
7) Leszek Pepliński
8) Ryszard Lipiński
9) Marek Szmagliński
Nieobecni członkowie Komisji:

1) Andrzej Gąsiorowski 

- usprawiedliwiony

Rada prawomocna do odbycia posiedzenia.

Spoza komisji w posiedzeniu udział wzięli:

1) Arseniusz Finster 


- Burmistrz Miasta Chojnice
2) Mirosław Janowski 

- Przewodniczący Rady Miejskiej w Chojnicach

3) Krystyna Parszewska 

- Skarbnik Miasta Chojnice

4) Elżbieta Szczepańska 

- Dyrektor MOPS

5) Mieczysław Sabatowski 

- Prezes MZK Sp. z o.o.
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Mirosław Janowski, powitał zebranych gości oraz członków komisji, stwierdził quorum poszczególnych komisji i zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Analiza materiału sesyjnego, 
2) Sprawy bieżące,

który został przyjęty bez zastrzeżeń. 
Ad.1.
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2008r.

· p.Perszewska – ja może prosiłabym o pytania do tego projektu uchwały, jeżeli takowe są. 
W uzasadnieniu mamy wszystko napisane. Ja chciałabym tylko dodać, że jeżeli chodzi o dochody z Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w kwocie 36.750 zł i 17.000 zł, to są to kwoty które zostały przeznaczone w związku ze świadczeniami alimentacyjnymi, na takiej zasadzie, że realizacja tych wypłat miała się odbywać przez Urząd Miejski. Jeżeli ulegnie to zmianie i będzie to mógł robić Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej być może, że Wojewoda skoryguje tą dotację i trzeba będzie po prostu to zmienić. Bo taką dostaliśmy dodatkową informację po prostu, że to jest na zasadzie jakby obowiązującego przepisu wstecz, a nie po zmianie teraz, jeżeli będą to mogły robić MOPS-y.

· Przewodniczący Mirosław Janowski – to może takie troszeczkę wprowadzenie, jeżeli chodzi o zmiany w budżecie, to są rzeczywiście zmiany w budżecie dosyć duże, jak Państwo tu widzą, bo zdejmujemy z Parku 1000-lecia i przekazujemy te pieniądze, które były zabezpieczone na kontach, przeznaczmy na inne inwestycje, które są realizowane, albo są w trakcie przetargów. Pierwszy przetarg na stadion „Orlik” nie został rozstrzygnięty, został unieważniony ze względu na to, że wszystkie oferty, które wpłynęły opiewały na wyższe kwoty od kwoty zaplanowanej. Następny przetarg będzie rozstrzygnięty 27 sierpnia. Miejmy nadzieję, że będą kwoty niższe, ale należy już ewentualnie zabezpieczyć na to wyższą kwotę. Aby przy tym stadionie była jakakolwiek możliwość dojazdu i parkowania będą także potrzebne dodatkowe pieniądze na parking przy tym stadionie. Następna sprawa – Gimnazjum nr 1. Przy wykonywanej obecnie tam elewacji należy także uporządkować cały teren i na to jest nowy przetarg przygotowywany. Wiemy, że tą kwotę, która była należy zwiększyć o 500 tys. zł. Tam było 300 tys. zł. Chciałbym powiedzieć, że to będzie zrobione naprawdę profesjonalnie, z takimi ławkami, jak są tutaj w mieście, ma być także wykonany podkład betonowy pod bieżnię, aby w przyszłości można było ją zmodernizować, aby ta szkoła była już kompleksowo zakończona w tym roku. Czyli wykonana elewacja i otoczenie szkoły. 
· Radny Michał Karpiak – ja rozumiem przyczyny zmniejszenia wydatków na zagospodarowanie obszaru strefy centrum miasta, ale jednocześnie niepokoi ten fakt, że wtedy kiedy zdajemy sobie sprawę, że ubywa i to w dosyć niepokojącym też tempie zieleni w mieście, to w tej sytuacji następuje również przesunięcie tego terminu wydatkowania na zieleń. Chcę podkreślić, że trzeba będzie jakieś starania czynić, żeby nie było jakieś następne przesunięcie, bo można się też tego spodziewać. I chcę też podkreślić, że sprawa zieleni no nie jest, moim zdaniem oczywiście i chyba nie tylko, nie jest w ostatnim okresie dostatecznie w mieście pielęgnowana, akcentowana. Jest specjalny pracownik, czy firma nawet, która ma się tymi sprawami zajmować, ale efekty na razie nie widać, zieleni ubywa i to, tak jak powiedziałem, w zastraszającym tempie. Są zasadzane nowe drzewa np. tam gdzie wycina się stare i praktyka polega na tym, że to drzewo rośnie rok, czy dwa i usycha, no i od nowa się zaczyna. Tak, że tak to wygląda ta sprawa 
i chciałbym na to zwrócić uwagę i zaakcentować. 
· Przewodniczący Mirosław Janowski – może wyjaśnienie, bo Pan tak ogólnie mówi o zielenie w mieście Chojnice. Ja proponuję, aby zgłosić się do Wydziału Komunalnego i zobaczyć ile jest nasadzeń w Chojnicach, jakie tereny zostały zazielenione. Pan mówi o Parku 1000-lecia, z którego zdejmujemy pieniądze. Wyjaśnijmy sobie, że my nie kroimy zieleni w Parku 1000-lecia, tylko z inwestycji, która w Parku 1000-lecia miała się odbywać. Ze względu na to, że my te środki mieliśmy zabezpieczone, żeby aplikować o środki unijne, a w tej chwili wiemy, że 
w tych aplikacjach, które dopiero będą wchodziły na przyszły rok, te pieniądze byłyby niewykorzystane, to szkoda, żeby one leżały na kontach, jeżeli możemy je zainwestować w konkretnym celu już w tym roku. My nie zamykamy tych wszystkich inwestycji, bo jak Pan wie, zostają pewne środki, zostaje pewien fundusz otwarty na to i w ramach pisania aplikacji Park 1000-lecia będzie modernizowany. Jaka Pan wie w tej chwili otworzyliśmy inwestycję, jeżeli chodzi o drogę 22, zjazd do ul. Parkowej, żeby też nie zamykać tej inwestycji, gdzie się nam kończy pozwolenie na budowę. Czyli absolutnie nie mówmy, że my nie chronimy zieleni. To była inwestycja w Parku 1000-lecia, a na razie nie wiemy, czy na to uzyskamy pieniądze i dzielimy to na różnego rodzaju aplikacje, gdzie Wydział Integracji Europejskiej to przygotowuje. Co z tego będzie okaże się dopiero w przyszłym roku. Tak, że to jest trochę inaczej i nie mówmy, że my niszczymy zieleń. My nie niszczymy, nie okroimy żadnej zieleni, bo tak to mógł ktoś zrozumieć. 
· Radny Michał Karpiak – ja jednak chcę podkreślić, że ta degradacja zieleni postępuje. To widać gołym okiem. Może dlatego, że nie widać jeszcze efektów nasadzania, ale wydaje mi się, że samo godzenie się na nasadzanie nowych drzew bez konsekwencji finansowych no jest może zbyt delikatne, bo praktyka jest taka, że nasadza się nowe drzewo, drzewo przyjmie się lub się nie przyjmie, bo ma takie prawo, po roku, czy po dwóch zasadza się od nowa. Koszt zasadzenia jest minimalny, a drzewa starego nie ma, nie ma zieleni. O to mi chodzi i to podkreślam, żeby na to zwrócić uwagę i zmienić tutaj ewentualnie sposób postępowania wtedy, kiedy następuje likwidacja właśnie zieleni. O to mi chodzi. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – likwidacji zieleni tutaj nie ma na razie. Niech Pan powie gdzie jest likwidacja zieleni na terenie miasta w tej chwili?

· Radny Michał Karpiak – to można już dalej, tu nie będziemy konkretnie wymieniać osób, które to robią. To możemy zrobić już konkretnie z Panem dyrektorem Rekowskim. On się pewnie orientuje. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – w takim razie ja proszę Przewodniczącego Komisji Komunalnej Pana Szlangę, aby zobowiązał Pana Rekowskiego, aby przygotował zbilansowanie terenów zieleni i nasadzeń, aby było wiadomo, czy my likwidujemy zieleń, czy też ją powiększamy.

· Radny Michał Karpiak – jeszcze przepraszam, zlikwidowaliśmy zieleń np. na ul. Bytowskiej. Cały szereg drzew było wyciętych i tam też miało być zasadzenie. No być może tego nie widać jeszcze, bo jest zbyt małe drzewo, ale to jest konkretny przykład. 

· Radny Antoni Szlanga – Komisja Komunalna na bieżąco analizuje sprawę nasadzeń, sprawę zieleni i chcę powiedzieć, że jeżeli są wycięcia drzew, to są cięcia sanitarne lub drzewa, które już nie nadają się dalszej egzystencji. Zasadę podstawową przyjęto w mieście już od wielu lat, że za jedno wycięte drzewo sadzie się bodaj pięć drzew następnych. Tak, że nie ma ubytku zieleni, no a efekty są oczywiście po kilku latach, jeżeli chodzi o duże drzewa. Natomiast wydaje mi się, że całe nieporozumienie zrodziło się stąd, że zagospodarowanie zielonego obszaru strefy centrum miasta na kwotę 700 tys. zł, to były pieniądze, które były przeznaczone na ewentualną aplikację do Parku 1000-lecia. W związku z tym, że aplikacja nie nastąpi w tym roku, to jak powiedział Przewodniczący, nie ma sensu, żeby to leżało i przeznaczamy to na inwestycje. Wydaje mi się, że dla każdego z nas to jest kwota i decyzja, która nie budzi żadnych zastrzeżeń, bo one niepotrzebnie będą leżały na koncie akurat tego zadania, a mogą być przeznaczone na bieżące działania w innym kierunku. 
· Radny Andrzej Dolny – drzewa w Parku 1000-lecia zostały wycięte i Pan radny Karpiak ma rację. Tutaj między parkingiem, który jest przy NETTO, ten w dół, a łącznikiem do ul. Sukienników. Ale quo li informacji. 

· Przewodniczący Mirosław Janowski – ale one były w planie. Tak jak mówiłem jest to w ramach działań inwestycyjnych, aby nie straciło ważności pozwolenie na budowę – modernizacja drogi E22, skrzyżowanie z ul. Parkową. Nasadzenia za te drzewa będą. Odszkodowania zapłacili. Poza tym w projekcie uchwały jest kwota 1 mln zł na utwardzenie dróg osiedlowych. Skąd się to wzięło? Jest taka sytuacja, że jest do kupienia zmielony beton i wiórki asfaltowe. Ale głównie chodzi nam o utwardzenie dróg zmielonymi odpadami betonowymi. 
· Burmistrz Arseniusz Finster – ten program budowy dróg utwardzonych uwzględnia wykonanie podbudowy, na którą kiedyś będzie można wyłożyć polbruk, starodruk, albo inny materiał. To jest pierwsze założenie. Drugie założenie jest takie, że zanim zaczniemy budować drogi osiedlowe w tym systemie, a wiele gmin tak już czyni, to najpierw wykonamy przyłącza wodno-kanalizacyjne. Czyli spróbujemy administracyjnie, zmusić nie możemy, ale poprosić właścicieli nieruchomości niezabudowanych, aby takie przyłącza wykonali do swoich nieruchomości. Jeżeli nie, to chciałbym, żeby te przyłącza wykonały Miejskie Wodociągi, a potem będą te przyłącza sprzedawane użytkownikom, którzy będą budowali domy. Budowa takich ulic uwzględnia, po pierwsze, korytowanie, potem ok. 20 cm podsypki z piasku, to jest tak warstwa odsączająca, a potem 20 – 25 cm kruszonego betonu i potem na to 5 – 10 cm albo wiórków, albo tłucznia małej granulacji. Takie drogi buduje wiele gmin w tej chwili w Polsce – gmina Starogard Gdański, Sępólno. My zauważyliśmy, że również będzie wiele dróg osiedlowych, których nie utwardzimy z naszego programu, który jest realizowany. Tu chciałbym przypomnieć, w tym roku osiem ulic osiedlowych budujemy, nie licząc ul. Ks. Pomorskich, Filomatów i Jana Pawła II. W związku z tym, że takie możliwości finansowe się pojawiają i w związku z tym, że w Chojnicach dużo betonu się kruszy, nie znaczy to, że w wyniku przetargu my kupimy akurat beton 
z Chojnic, być może ktoś zaoferuje lepszą cenę, ale chciałbym zwrócić Państwa uwagę, że podbudowa z kruszonego betonu jest średnio dwukrotnie tańsza niż podbudowa z łamanego kruszywa. Łamane kruszywo to jest od 50 – 70 zł, a beton, są różne ceny, od 30 – 40 zł. I chcąc wykorzystać szansę chcielibyśmy w tym roku zrealizować przetarg na materiały, potem samorząd i Komisja Komunalna ustaliliby, jakie to będą ulice, potem na wiosnę realizujemy przetarg na wykonawstwo. Mając materiały, mając przyłącza, mając drogi możemy sukcesywnie realizować konkretne ulice w naszym mieście. Chciałbym od razu powiedzieć, że ten milion złotych to są pieniądze na zakup materiałów. Najprawdopodobniej dwukrotnie tyle pieniążków trzeba będzie na wykonanie programu budowy 10 – 15 km takich ulic. Ja tu jeszcze dodam, że zawsze był bardzo silny nacisk ze strony Rady Miejskiej, żeby budować drogi osiedlowe. Budowa dróg z płyt prowadzi do tego, że my drogę korytujemy, robimy podsypkę, potem zdejmujemy płyty i wszystko robimy od nowa. A tutaj będzie można wykonać podbudowę, którą potem, po jakimś czasie zabudujemy polbrukiem, starodrukiem, w zależności od tego, czy będzie gaz, bo to jest wola mieszkańców, czy chcą mieć ten gaz, czy go nie chcą i czy będzie oświetlenie, bo kabel oświetleniowy zawsze kopiemy w poboczu. A mi chodzi o to, żeby nie było takich sytuacji, że zbudujemy drogę, a potem po dwóch miesiącach ktoś będzie do osi tej drogi budował sobie przyłącze wodno kanalizacyjne, bo tej podbudowy po prostu już nie odtworzy. Czyli tutaj 
z wielką starannością będziemy się starali wykonać tą drogę tak, żeby potem nikt z w niej już więcej łopaty nie wkładał. 
Jeszcze tylko dodam, że wpłynęły oferty na „Orlika” – ja będę zaokrąglał do tysiąca – 1.390 tys. zł firma „Instal”, 1.399 tys. zł „Ekomel”, czyli tylko 9 tys. zł różnicy. Oferty nie są jeszcze sprawdzone, ale należy domniemywać, że jedna z tych dwóch ofert jest ofertą dobrą, bezbłędną. Czyli mieścimy się w kwocie, którą mniej więcej mamy w budżecie, ale przedtem wydatkowaliśmy na projekt. Będę zgłaszał autopoprawkę, żeby dołożyć 50 tys. zł do tego „Orlika”, czyli niewielka kwota, bo to jest 4% wartości całej inwestycji, tak aby tą inwestycję rozpocząć i zakończyć po 60 dniach, bo taki jest kontrakt. Od momentu podpisania umowy w ciągu 60 dni powinien być „Orlik” pobudowany w Chojnicach. Równolegle, jeżeli Państwo podejmiecie zmianę dającą 250 tys. zł na parking, zaczynamy budowę parkingu i cały ten temat spinamy jeszcze w tym roku. Czyli to jest dobra wiadomość. 

· Radny Andrzej Dolny – boisko powstanie na zimę, no to…? Boisko na zimę, to ono przez pół roku będzie dewastowało naturalnie. Szkoda. 
· Burmistrz Arseniusz Finster – program budowy „Orlika” jest na ten rok. Jest też tak aspekt, że jak ono sobie poleży zimą i wiosną, to potem są poprawki gwarancyjne. To jest taka próba czasu sezonowanie tego boiska. Każdy kij ma dwa końce. Tak jak z boiskiem „Chojniczanki”, proszę popatrzeć teraz na boisko Stadionu Miejskiego, płyta jest prawie idealna, uważam. Zachęcam do spaceru Państwa radnych. Po pewnym czasie, kiedy zrozumieliśmy, jak tą murawę należy pielęgnować i ulepszać już jest wszystko w porządku. 
A jeszcze na temat ul. Parkowej chciałem dodać. My rozpoczęliśmy tą inwestycję, żeby nie stracić, jak Państwo wiecie, pozwolenia na budowę. Przeszliśmy dwa sita oceny projektu modernizacji i remontu drogi 22 w Urzędzie Marszałkowskim, czyli tą ocenę merytoryczną i ocenę wykonalności. Jesteśmy na ostatnim sicie, czyli komisja strategiczna ma nas ocenić. Ta komisja odpowiada na pytanie, czy ta droga jest powiązana regionalnie. Ja uważam, że tak, bo są aż trzy drogi wojewódzkie, których nie ma w obwodnicy, a wchodzą w tą drogę, czyli szansa na uzyskanie tych pieniędzy jest bardzo dużą. Ale, żeby nie utracić pozwolenia na budowę zaczęliśmy ul. Parkową, której nie będziemy włączać w tym roku, bo ta ul. Parkowa jest na innych rzędnych, czyli na innej wysokości niż droga 22. „Dwudziestka dwójka” po remoncie pójdzie 15 cm wyżej. Dlatego proszę się nie dziwić, że będzie droga w powietrzu. Takie skrzyżowanie w powietrzu będzie troszeczkę, no 15 cm. Potem na wiosnę, jak wystartujemy z ul. Sukienników, to wszystko połączymy w jedną całość. 
· Radny Piotr Pawlicki – ja korzystając z okazji, że jest akurat mowa o budżecie chciałbym 
w ogóle odejść od może tych zagadnień tutaj podnoszonych przez głównie Pana Burmistrza, 
a mianowicie poddać pod rozwagę może taki projekt jakby pewnej koncepcji, czy może nie koncepcji, ale takiej idei inicjatywy tu Chrześcijańskiego Klubu Samorządowego, a mianowicie dotyczącego zdarzenia, które miało miejsce niedawno w Polsce, a mianowicie strat wynikających z tej olbrzymiej nawałnicy. Do czego zmierzam? Czy nie byłoby dobrze, gdyby tu miasto, Burmistrz zainicjował, a mamy takie teraz możliwości, pośród wszystkich samorządów, od nas zaczynając, pewną solidarność w kwestii właśnie takich zdarzeń losowych. Wiemy o tym, że budżet tamtych samorządów, wojewódzkich, także rządowych zostaną nadszarpnięte. Wiem 
z przekazów medialnych, że środków nie jest dużo. Myślę, że kiedyś może zdarzyć się, że a nie daj Boże, że przez Chojnice taka „trąba” przejdzie i będziemy w podobnej sytuacji czekać na pomoc od innych. Często dajemy pomoc, jako państwo innym krajom dotkniętym kataklizmami. Myślę, że tu wewnątrz taka solidarność samorządowa nie byłaby zła. Myślę, że byłoby to pewnym znakiem ważnym w tych czasach, jakich jesteśmy i żyjemy, a drugie wielkość środków, no to oczywiście byłaby już zależna od Pani Skarbnik itd., jakie to by można było, może w kontakcie z innymi samorządami dojść do jakiegoś porozumienia. Choćby mała. Myślę, że jest to temat taki dosyć dzisiaj ważny i gdyby taką inicjatywę od miasta wyjąć, dalej przejść, to myślę, że ona by znalazła uznanie. Byłaby to też pomoc jakby finansowa tamtym budżetom, które no nagle… Tamte samorządy nagle tracą dużą część pewnych pieniędzy przeznaczonych na inne cele właśnie na to. I gdyby taką ideę tutaj rozprzestrzenić, to myślę, że ona spotkałaby się 
z takim oddźwiękiem pozytywnym.
· Burmistrz Arseniusz Finster – ja to rozumiem w taki sposób, że w Polsce jest 2,5 tys. samorządów i wcale nie chodzi o wielką kwotę, ale powiedzmy jakąś symboliczną i jeżeli 200 samorządów jest dotkniętych, a 2300 by pomogło, to kwota jest duża. 

· Radny Piotr Pawlicki – plus te środki, które już idą z tamtych i wojewódzkich.

· Burmistrz Arseniusz Finster – jest sesja za tydzień i ja myślę, że to jest właściwe miejsce, żebyście Państwo taką decyzję podjęli. 

· Radny Piotr Pawlicki – więc chcemy tutaj taką rzecz podjąć na sesji.

· Burmistrz Arseniusz Finster – jak najbardziej. 

Na sesji Rady Miejskiej, po uzgodnieniach z Panem Przewodniczącym Komisji Budżetu, będę podnosił dwie sprawy. Pierwsza dotyczy zbycia udziałów MZC-u. Otóż jest taka sytuacja, że jest uchwała Rady Miejskiej upoważniająca mnie do zbycia 14% udziałów w MZC-u, które my posiadamy, ale już kilka postępowań nie zakończyło się. W związku z tym musimy podjąć decyzję, czy sprzedajemy w drodze negocjacji za nieokreśloną cenę, bo jest oczywiście kwestia negocjacji. Ale jeszcze przed podpisaniem protokołu Rada może tą procedurę tak przeprowadzić, że Burmistrz powołuje komisję, komisja negocjuje i przed zbyciem Rada Miejska ewentualnie akceptuje lub nie, żeby nie było takiego posądzenia, że Burmistrz za nisko sprzedał udziały MZC-u, może tam nie wiadomo co itd. Czyli chciałbym to zrobić transparentnie. Jeżeli my mieliśmy cenę wywoławczą no powiedzmy X, a schodzimy nawet dwa razy niżej, to nie chciałbym, żeby to wywołało kontrowersji. Czyli upoważnić do negocjacji, przekazać Radzie wynik negocjacji i Rada zatwierdza ten wynik, albo go po prostu nie zatwierdza. To jest pierwszy aspekt sprawy. O tym chciałbym na sesji też w formie wniosku porozmawiać. I druga sprawa to są obiekty przedszkoli. Otóż jest taka sytuacja – chcąc zabezpieczyć sposób użytkowania przedszkoli wywołujemy plany miejscowe na te obiekty. Plan miejscowy, to Państwo wiecie, jaka jest trwałość planu. To znaczy plan może zmienić tylko Rada. Czyli, jeżeli ktoś, kto kupi takie przedszkole kiedyś i je użytkuje i będzie chciał zmienić sposób użytkowania, to tylko Rada Miejska może zmienić ten sposób. Ale w związku z tym pojawił się postulat podmiotów prowadzących przedszkola, że jeżeli my wpisujemy do planu „oświata”, a nie szerzej, to powinniśmy zweryfikować wyceny, które już są wykonane. A te wyceny, jak Państwo wiecie, no są dosyć korzystne, bo razy dwa od tamtych, które były. I teraz są trzy drogi. Pierwsza droga – nic nie weryfikować, żadnych cen. Czyli przyjąć plany miejscowe, nie weryfikować cen i czekać na sprzedaż. Druga metoda – wywołać plan miejscowy, wykonać go, to będzie trwało 9 miesięcy i dopiero wtedy zmienić operat szacunkowy tych przedszkoli uwzględniający wpis w planie miejscowym, ale to wstrzymuje na rok całą procedurę. I wreszcie jest trzecia droga, którą Pan Przewodniczący Marian Rogenbuk zaproponował do rozwagi i to musielibyśmy przedyskutować – nie zmieniać cen, wywołać plany miejscowe, ale tym podmiotom, które kupiłyby w tym roku dać upust rzędu iluś tam procent. Nie wiem ilu, bo to jest kwestia do dyskusji. Bo nam jednak by zależało, żeby ten proces sprzedaży rozpocząć w tym roku. On nie musi być wykonany. I o tym też chciałbym w tej części „wnioski” z Wysoką Radą porozmawiać. Tu chciałbym tylko zainicjować takie ewentualne myślenie na ten temat, bo Państwo mogą to przemyśleć.
Komisje przyjęły do wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Chojnice na 2008r.,
· projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Chojnickiego.

Projekt uchwały w sprawie zmiany w statucie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Chojnicach.

· p.Szczepańska – zmiany w statucie związane są z nowym zadaniem, które ja mam powierzone od Burmistrza od 1 sierpnia 2008r. i jak gdyby podpisywanie decyzji dotyczących świadczeń opieki zdrowotnej, to jest to nowe nasze zadanie, które nie było dotychczas w MOPS-ie, 
w związku z tym musi być też zmiana w statucie. To jest pakt 9 dopisany. 
· Radna Maria Błoniarz-Górna – ja domniemywam, że statut będzie zmieniony, ponieważ tam jest stary adres. Proszę to wytłumaczyć.
· p.Szczepańska – to jest statut, jak gdyby pierwsza jego wersja z 2002r. Te zmiany były już robione w 2007r. To jest statut bez jakby tych poprawek, kiedy w 2007r. był poprawiany. Będziemy robić nowy statut ośrodka i prawdopodobnie będzie on na sesji wrześniowej. 
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XVI/173/04 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 1 marca 2004r. w sprawie określenia przepisów porządkowych w miejskim transporcie zbiorowym na terenie miasta Chojnice.

· Radny Andrzej Dolny – § 1 pkt 2. W punkcie drugim w środku jest w cudzysłowie „bagażu 
o rozmiarach lub masie stanowiących utrudnienie dla przewożonych osób”. Jest to punkt taki dający dużo możliwości każdemu, który jest w tym autobusie. Ja patrzę też ze względu na te osoby, które przewożą takie rzeczy. Może tutaj określmy konkretnie coś, bo jeśli np. dotknie ktoś kogoś, już od razu się komuś coś nie podoba. To jest autobus i nieraz tak bywa po prostu. To jest taki za bardzo ogólny punkt, dający możliwości niekontrolowanych różnych działań. 
· p.Sabatowski – proszę Państwa, prawo przewozowe nie przewiduje jakichś granicznych rozmiarów bagaży, które może podróżny zabrać lub nie. Określa tylko, od jakich wymiarów bagaż jest bagażem płatnym. Właściwie w przepisach porządkowych innych miast nie ma zapisów, żadne miasto nie wymyśliło granicznej, że np. malutki telewizor można, dużego nie itd. Wszystkie te zmiany, które tutaj wnosimy wynikają z codziennej praktyki i w jednym przypadku wniesienie jakiegoś przedmiotu metrowego nie jest utrudnieniem, bo jest pusty autobus, podobnie zresztą gdy chodzi o rower, w innym przypadku nawet metrowa jakaś rura, czy inny przedmiot, przy wszystkich zajętych miejscach siedzących, przy osobie przewożącej, ten przedmiot powoduje utrudnienie i to pasażerowie wnoszą o takie poprawki bardziej niż my, niż tutaj instytucja. Tak, że trudno mi tutaj określić. Jest to płynna sprawa, niejednoznaczna. Myślę, że do oceny sytuacji, bo pasażer ma prawo zawsze odwoływać się, bo jaki będzie styk sytuacji? Styk sytuacji będzie taki, że albo kierowca zakwestionuje i pasażera z takim przedmiotem do autobusu nie wpuści lub kontrola biletowa zarzuci, że jakiś to jest przedmiot, który tutaj też utrudnia innym pasażerom, względnie pasażerowie zwrócą uwagę kierowcy, że proszę tutaj zrobić porządek z osobą, która przewozi przedmiot utrudniający podróżowanie. Wtedy oczywiście pozostanie sprawa do wyjaśnienia. Każdy pasażer ma prawo zwrócić się do mnie z sytuacją o wyjaśnienie i jeśli tutaj nie będzie to roszczenie, czy prośna jego zaspokojona ma również inne środki odwoławcze. Niemniej ja nie jestem w stanie sprecyzować.
· Radny Andrzej Dolny – dlatego ja chciałem coś zaproponować – w sprawach spornych rozstrzyga kierowca lub kontrola biletowa. I tutaj dodać do tego punktu i jest koniec.

· Radny Stanisław Kowalik – ja myślę, że sytuacje mogą się zdarzyć w danej chwili różne, że względu na jazdę autobusu i dane sytuacje wymuszają wręcz okoliczności. W związku z tym tak to wygląda. Ona jest płynna.

· Radny Antoni Szlanga – wydaje mi się, że ta sprawa jest wyjaśniona, ponieważ do naszego materiału sesyjnego zostało dołączone ksero załącznika do uchwały z dnia 1 marca 2004r. To są przepisy porządkowe w miejskim transporcie zbiorowym i w rozdziale III „Przewóz bagażu”, 
w § 13 pkt 1 jest taki zapis: „nie podlegają opłacie za przewóz przedmioty stanowiące bagaż ręczny i nieprzekraczające rozmiarów 60x40x20 cm”. Wydaje mi się, że jest to dopowiedź na tą wątpliwość, ponieważ jeżeli ten bagaż będzie większy niż ten podany, zwolniony od opłaty, no to jest to w jakiś sposób utrudniające i jeśli zapłaci to ma prawo to przewozić. Oczywiście nie jakieś wielkie bagaże, bo do tego są taksówki bagażowe. Bo jeżeli ja chciałbym przewieźć lodówkę autobusem, to przepraszam bardzo, nie tędy droga. 
· p.Sabatowski – może tylko uzupełniająco, że takich zdarzeń jakichś bardzo drastycznych nie było do tej pory. Tak, że też bym prosił takiej wielkiej wagi nie przywiązywać do tego zapisu, 
a pod drugie nie wiem, może tutaj zadowoli Pana Dolnego odpowiedź, że pkt 3 mówi, że w pojazdach nie wolno przewozić… Są akapity wymieniające, czyli to oznacza, że to przewoźnik, czyli w imieniu przewoźnika kierowca działa, który ustala czy wolno przedmiot wieźć, czy nie. Nie tylko takie o których mówimy, ale wszystkie inne tu wymienione. To jest regulamin porządkowy firmy. Czyli ja myślę, że jak gdyby zadość uczynienie jest, a w rozumieniu ustawodawcy będziemy zawsze pamiętać, że to kierowca jest tym organem, który będzie decydować. Nie kontrola biletowa, która może różnie do tematu podchodzić. 

· Radny Stanisław Kowalik – ja myślę, że takich przypadków jest bardzo mało, a jeśli już to incydentalne. Natomiast jeśli już coś takiego zaistnieje, to jest kwestia tutaj kierowcy, czy też kontrolera, który w danym momencie dane zdarzenie zauważy. 
· p.Sabatowski – ja mogę obiecać, że zawsze będę stał na straży pasażera. Tak, że tutaj jak gdyby też nie dopuszczę do sytuacji nadużywania tego przepisu.

· Radny Stanisław Kowalik – wyjaśnione Panie Andrzeju, tak?

· Radny Andrzej Dolny – tak. 

· Radny Józef Kołak – ja mam pytanie nie związane bezpośrednio z projektem uchwały, ale do regulaminu – przepisów porządkowych. Mianowicie, kiedyś podjęliśmy uchwałę odnośnie rezygnacji z bezpłatnych przejazdów na wszystkich liniach, a tu jeszcze w § 15 pkt 2 to pozostało, czyli to pewnie bazowano na starym?
· p.Sabatowski – tak. W tej uchwale ona samoistnie zaistniała. W regulaminach są te zmiany naniesione. Wszystkie te zmiany są naniesione. To nie jest tekst jednolity, tylko poprzednia uchwała, a kolejne zmiany wypierały te zapisy. Nie ma tekstu jednolitego, a ta jest tą bazową uchwałą. 

Komisje przyjęły do wiadomości:
· projekt uchwały w sprawie zmiany w statucie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Chojnicach,
· projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Miejskiej Chojnice do stowarzyszenia 
o nazwie „Pomorskie w Unii Europejskiej”,
· projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXIV/311/05 z dnia 4 lipca 2005r. w sprawie ustalenia cen biletów Miejskiego Zakładu Komunikacji Spółka z o.o. w Chojnicach,
· projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XVI/173/04 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 1 marca 2004r. w sprawie określenia przepisów porządkowych w miejskim transporcie zbiorowym na terenie miasta Chojnice,
· projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XVIII/222/08 Rady Miejskiej w Chojnicach 
z dnia 9 maja 2008r. w sprawie zwolnienia z obowiązku zbycia nieruchomości w drodze przetargu,
· projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie zbycia gruntów na uzupełnienie nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości,
· projekt uchwały w sprawie zbycia lokali mieszkalnych przy ul. Kościuszki 22 w Chojnicach,
· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów usług oświaty przy ulicach: Budowlanych, Grunwaldzkiej, Reymonta, Wyszyńskiego w Chojnicach,
· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi pomiędzy ulicami Człuchowską i Bytowską w Chojnicach,
· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zabudowy mieszkaniowej i usług przy ulicy Rzepakowej, Kościerskiej, Ceynowy, Igielskiej w Chojnicach,
· projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Miasta.
Ad.2.
· Radny Stanisław Kowalik – chciałbym jedną rzecz zgłosić, a mianowicie szczególna nadarzyła się okazja, ponieważ dzisiaj Zakład Gospodarki Mieszkaniowej przekazał nam, jako komisji informację o tym, że zostało przydzielone nam mieszkanie. W związku z czym ja tylko informuję członków Komisji Mieszkaniowej, że jest sprawa dosyć pilna ze względu na to, że ta osoba, która w zasadzie będzie proponowana do przydziału tego lokalu musi w trybie pilnym opuścić mieszkanie, jeśli można tak to określić, ponieważ w tej chwili już prace na wysokości tego budynku prowadzone są na obwodnicy. I w związku z tym ta osoba musi być natychmiastowo wyprowadzona z tego lokalu i ten mieszkaniec musi otrzymać to mieszkanie. Komisja Mieszkaniowa pozytywnie rozpatrzyła ten wniosek. Dwukrotnie wizytowała u niego na działce 
i w związku z tym propozycja tutaj Wydziału Komunalnego, jak również Komisji Mieszkaniowej jest na tyle tutaj pozytywna, że właśnie ten Pan w pierwszej kolejności powinien otrzymać mieszkanie. Jest to mieszkanko bardzo małe o 17-metrowej powierzchni. Tak, że w tej chwili sygnalizuję, natomiast na sesji będę składał wniosek, ponieważ to musi przejść przez sesję Rady Miasta. 

Poinformował, że do Rady Miejskiej wpłynęły dwa wnioski o nadanie tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice Panu Kazimierzowi Pułakowskiemu i Panu Zbigniewowi Stromskiemu (w załączeniu). Przypominam, że 9 maja 2008r. na sesji został uchwałą przyjęty regulamin nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta Chojnice oraz tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice. Zgodnie z tym regulaminem wnioski powinny być zaopiniowane przez komisje stałe Rady Miejskiej. W związku z tym otwieram dyskusję. 
· Radny Kazimierz Jaruszewski – może przypomnę, że w marcu Chojnickie Towarzystwo Przyjaciół Nauk wystąpiło z inicjatywą otworzenia procedury nadania tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice Panu Zbigniewowi Strońskiemu. Kierowaliśmy się wtedy bezspornymi zasługami tego chojniczanina od urodzenia dla naszego miasta. No i sprawa wtedy już, można powiedzieć, trafiła na podatny grunt, zaczęła się dyskusja i ta dyskusja została zwieńczona wnioskiem o nadanie tytułu sformułowanym do radnych, do Rady Miejskiej przez Pana Burmistrza. Wydaje mi się, że osoba Pana Zbigniewa Stromskiego jest doskonale znana wszystkim Państwu radnym. Możemy tylko powiedzieć, że jest to osoba od dziecka związana 
z naszym miastem, historyk, archiwista, popularyzator wiedzy o przeszłości miasta, jego najbliższej okolicy, twórca i współtwórca kilkudziesięciu bardzo wartościowych publikacji, przyczynków do badań historii ziemi chojnickiej, człowiek, który bardzo dużo dobrego wniósł zarówno do kultury, oświaty, nauki naszego regionu, syn znakomitego działacza kaszubskiego, pocztowca Jana Strońskiego. Wydaje mi się, że zasługi Pana Zbyszka Stromskiego, który teraz w sierpniu kończy 78 lat i jest ciężko chory, jak wiemy 21 sierpnia, no są bezsporne i dlatego jestem bardzo usatysfakcjonowany z tego, że Pan Burmistrz do Rady Miejskiej tak wniosek wystosował. 
· Radny Stanisław Kowalik – czy ktoś jeszcze do tych wniosków chce zabrać głos? Nie widzę. Ja chciałbym przypomnieć, że te wnioski będą zainicjowane uchwałą na przyszłej sesji Rady Miejskiej, w związku z tym chciałbym przypomnieć, że musimy wyrazić swoją opinię, jako komisje i tutaj musimy przegłosować pozytywnie lub negatywnie. Dlatego też prosiłbym, aby przewodniczący samorządów osiedli nie brali w tym głosowaniu udziału. 
Komisje wyraziły następujące opinie:

Połączone komisje stałe Rady Miejskiej pozytywnie opiniują wniosek o nadanie tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice Panu Zbigniewowi Stromskiemu.

/17 za – jednogłośnie/
Połączone komisje stałe Rady Miejskiej pozytywnie opiniują wniosek o nadanie tytułu Zasłużonego Obywatela Miasta Chojnice Panu Kazimierzowi Pułakowskiemu.
/17 za – jednogłośnie/
· Radny Andrzej Dolny – dostaliśmy do skrzynki materiał, który jest jakby materiałem prywatnym Pani Polus. O co tu chodzi, ponieważ z tych dwóch listów powtarzających się nic nie można wywnioskować? No i prosiłbym na przyszłość nie wkładania mi tego, bo jeśli nie ma komentarza, nie ma świadomości, o co tu chodzi?
· Radny Stanisław Kowalik – sądzę, że nie powinniśmy odnosić się do tego pisma z uwagi na to, że nie jesteśmy stroną i stąd też uważam, że to pismo nie jest na tyle tutaj wiarygodne i autentyczne, żeby tą treścią się po prostu zajmowała Rada Miejska, czy radni. 
W związku ze sprawami związanymi tematycznie ze sportem i oświatą w dalszej części punktu „Sprawy bieżące” uczestniczyli członkowie dwóch komisji, a mianowicie Komisji Kultury i Sportu oraz Komisji Edukacji. Obrady prowadziła Przewodnicząca Komisji Kultury i Sportu Maria Błoniarz-Górna.
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – witam na wspólnym posiedzeniu Komisji Edukacji i Komisji Kultury i Sportu. Proszę Państwa mamy do omówienia trzy wnioski. Pierwsza rzecz dotyczy obu naszych komisji, a chodzi o to, że dyrektor Zespołu Szkół przy ul. Nowe Miasto 4-6 wystąpił z prośbą o umorzenie płatności za udostępnienie stadionu (pismo w załączeniu). Myśmy kiedyś już nie wyrazili zgody Starostwu na bezpłatne użytkowanie stadionu i nie możemy, ja tak przynajmniej uważam, dyrektora szkoły nie jest dla nas stroną dla nas jest stroną Powiat. Powiat nie uzyskał do nas zwolnienia z kosztów za korzystanie ze stadionu, w związku z tym uważam, że pismo jest bezzasadne. Możemy to pismo przyjąć do wiadomości. 
· Radny Józef Kołak – jaka kwota ma być umorzona?

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – 3.904 zł. 

· Radny Józef Kołak – czy były wykorzystywane szatnie do przeprowadzenia tych zająć?
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – ale to nie komisja sprawdza. To nie my. To niech się Starostwo dogaduje ze swoimi szkołami. 

· Radny Józef Kołak – odnośnie jeszcze do regulaminu, który przyjęliśmy. Tam oczywiście ta odpłatność była ujęta, natomiast tak w sensie jak gdyby daleko idącym, czy jeżeli jest wykorzystanie sprzętu poza szatniami, poza wodą poza energią, czy ewentualnie tu faktycznie nie odstąpić i nie zmniejszyć tych kosztów odpłatności? Ale to będzie komisja stosowna i wtedy myślę, że trzeba się donieść do regulaminu w takich przypadkach. 

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – no więc jedynie możemy zawnioskować do Pana Buławy, żeby rozpatrzył tą sprawę, czy korzystali z szatni, czy to jest tylko za urządzenia? Aby nam to wyjaśnił, bo to jest za dwa miesiące, za kwiecień i maj. 
· Radna Gabriela Wegner – no tak, ale niezależnie od wszystkiego już raz podjęliśmy wniosek 
i daliśmy wytyczne Starostwu i jeżeli my w tej chwili będziemy „uszy kładli po sobie”, no to jest bez sensu. Nie róbmy „z gęby cholewy”. 

· Radny Józef Kołak – to znaczy jestem zgodny z tym, że jeżeli tu stroną jest Starostwo akurat, to szkoła jedynie poprzez Starostwo, czy do Starostwa powinna składać, żeby podjęło dyskusję. Tak, że jestem z tym zgodny. 

Komisja Kultury i Sportu wraz z Komisją Edukacji wyraziły następującą opinię:

Komisja Kultury i Sportu wraz z Komisją Edukacji przyjęły do wiadomości pismo dyrektora Zespołu Szkół w Chojnicach z 4 lipca 2008r., przekazane do zaopiniowania pismem kierownika Referatu Kultury, Sportu, Rekreacji i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi z dnia 28.07.2008r. Jednocześnie przypominamy, iż w związku z pismem Starosty Chojnickiego 
z dnia 28.03.2008r. sprawą zwolnienia z opłat za korzystanie ze stadionu miejskiego przez młodzież szkół ponadgimnazjalnych zajmowała się Komisja Kultury i Sportu w dniu 8.04.2008r. (prot. Nr 5/08). Wówczas propozycja zwolnienia z powyższej opłaty została przez komisję zaopiniowana negatywnie, a stosowny wniosek został przekazany Burmistrzowi Miasta Chojnice w dniu 8.04.2008r.

· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – drugą sprawą jest pismo Chojnickiego Towarzystwa Sportowego „Futsal 5” (w załączeniu). Jak wiecie Państwo ich drużyna weszła do I ligi 
i w związku z tym wzrosły koszty. Więc wystąpili do miasta o wsparcie finansowe. 
Komisja Kultury i Sportu wraz z Komisją Edukacji pozytywnie opiniują prośbę Chojnickiego Towarzystwa Sportowego „Futsal 5”o dofinansowanie, zawartą w piśmie z dnia 28.07.2008r. 
· Przewodnicząca Maria Błoniarz-Górna – trzecie pismo jest od Pana Pawła Kozioła, który pisze w imieniu swojego ojca Janusza Kozioła, który zdobył 4 medale złote Mistrzostw Polski Weteranów w Lekkiej Atletyce, Mistrza Polski w biegu na dystansie 200 m itd. (w załączeniu). Opisuje to wszystko, ale chodzi o taką rzecz – jest to starszy Pan, który biega i startuje tylko 
i wyłącznie w biegach kolejarzy, w resortowych. Należał do „Floriana”, ale ponieważ trzeba było tam jakieś wnosić składki, to się wypisał stamtąd. I on bierze udział tylko w kolejowych. No chwała mu za to. My możemy pochwalić, że ten Pan tak tą swoją pasję rozwija. Nie pisze ten Pan w tym piśmie nic, że to są tylko zawody kolejarzy. Nie jest to też taki druk, jaki powinien być, ponieważ w tym regulaminie przyznawania nagród są specjalne wnioski. My chwalimy takich panów, którzy biegają, jako weterani, ale nie możemy tak sobie dać, bo syn napisał. Przede wszystkim misi być wniosek wg tych założeń, które są w regulaminie. Po drugie są to weterani 
i to kolejarze, czyli wąskie grono. To kolei może mu dać. My dajemy dzieciom i młodzieży, 
a jeżeli już to kolei powinna go wesprzeć. To jest jego hobby i my pochwalamy to co robi 
w ramach tego hobby.
· Radna Gabriela Wegner – powinniśmy pochwalić, a jednocześnie wytłumaczyć, że finanse, które są tutaj, z przyczyn regulaminowych są przeznaczone tylko i wyłącznie dla dzieci i młodzieży, a nie dla osób starszych i komisja powinna zaproponować zwrócenie się o pomoc do PKP. 
· Radny Józef Kołak – tylko patrząc tak ogólnie, dorosłym również poprzez różne wydawnictwa dajemy też upust swojej wyobraźni, doświadczeniu i wiedzy. To jest akurat upust swoich umiejętności o innym charakterze, który no nie daje dzieł stałych, natomiast też jest mistrzem 
w określonej dziedzinie, czyli w jakiś sposób też promuje, aczkolwiek no wiadomo, że tu jest promocja jego osoby głównie, pomijając tam zasługi dla miasta itd. To też daje w innej formie upust dla wiedzy, dla doświadczenia i umiejętności.
· Radny Bogdan Kuffel – muszę teraz polemizować z radnym Kołakiem, ponieważ w tym układzie sugeruje, że dawanie upust wydawaniem publikacji, za które oczywiście ci wydający nie biorą ani grosza i to oczywiście jest przeznaczone dla bibliotek. To jest nie finansowe. No chyba jest lekkie nadużycie w tym działaniu. Uważam, że jeżeli ten człowiek ma osiągnięcia, to trzeba mu pogratulować, ale mówię w tym momencie – adres jest zły. Pogratulować – zgoda oczywiście, ewentualnie w systemie grantowym, ale wiemy sami, że tylko stowarzyszenia, a nie sprawa prywatna, ale odesłać do PKP i niech PKP się tym zainteresuje. A my możemy tylko pogratulować. 
Komisja Kultury i Sportu wraz z Komisją Edukacji podjęły następujący wniosek:
W odpowiedzi na prośbę o opinię odnośnie pisma Pana Pawła Kozioła z 15.07.2008r. Komisja Kultury i Sportu wraz z Komisją Edukacji wyrażając podziw i uznanie dla dokonań Pana Janusza Kozioła serdecznie gratulują mu sukcesów. Jednak z przyczyn regulaminowych (środki z budżetu miasta przeznaczane są na sport dzieci i młodzieży) nie widzą możliwości wsparcia finansowego wnioskowanej osoby. Komisje uważają również, iż z uwagi na resortowy charakter zawodów, w których bierze udział Pan Janusz Kozioł, instytucją właściwą, która mogłaby wesprzeć jego działania jest PKP. 
/8 za – jednogłośnie/

Z uwagi na wyczerpanie porządku dziennego posiedzenie komisji zakończono.
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